

德國教堂槍擊案8死 槍手自殺亡

疑兇為前教友 傳對教會心懷不滿施襲

【大公報訊】綜合路透社、《華盛頓郵報》報道：德國第二大城市漢堡北部的「耶和華見證人」教堂3月9日晚上發生槍擊事件，包括槍手在內8人死亡。當局確認7名受害人，當中包括一名未出生的7個月大胎兒，另有8人受傷，其中4人傷勢嚴重。漢堡警方目前認定，槍手是一名35歲的德國公民，為該教會前成員，他在作案後自殺身亡，暫時未知其行兇動機，據稱此人心懷不滿。

警方發言人表示，警方在當地時間9日晚上9點15分左右，接到槍擊案的報警並趕到現場。警方的行動打斷了槍擊事件，促使襲擊者逃到大樓的一樓自殺。警方表示，包括槍手在內，共有8人在事件中喪生，另外7名受害者包括四男兩女，一名孕婦腹中七個月大的胎兒不幸流產。另有8人受傷，其中4人傷勢嚴重。

德國警方還表示，造成這次槍擊事件的襲擊者是一名35歲的德國公民，沒有犯罪前科，他在當晚打出了100多發子彈。警方表示，教堂中的一具屍體旁邊放着槍，這名死者也被認為是此次槍擊案的槍手。內政部長安迪格羅特在周五的新聞發布會上說，「漢堡從未經歷過這樣的大規模槍擊事件。」

警方曾收到匿名舉報信

住在事發地點附近的一名學生鮑赫表示，聽見了4次的密集槍響，間隔大約20秒至1分鐘。另一名居民米巴赫拍下影片，影片顯示槍手在窗外手執疑似是槍的物件向窗內掃射。片中錄下幾輪槍聲中，其中一輪連開15槍。米巴赫補充道，槍手在警察趕到後開了最後一槍。

槍手是35歲的德國公民福斯，職業是商業顧問，自2006年起持有運動射擊執照，並合法擁有半自動手槍。事發後，警方在槍手背包裏發現另外20個彈匣，每個彈匣裝有15發子彈。隨後在其公寓進行搜查後，發現了另外15個裝滿彈藥的彈匣以及200發子彈。

德國檢方表示，調查人員仍在尋找殺人動機，暫時沒有跡象表明與恐怖主義有關。槍手在18個月前離開了該教會，與教會關係不融洽。據報道，警方曾於1月收到一封匿名信，聲稱福斯可能患有精神疾病，「對宗教成員或耶和華見證人，以及他的前僱主感到特別憤怒」。警方隨後並對福斯的槍支執照進行了審查。由於福斯當時「很樂於配合」，沒有表現出任何心理健康問題，所以警方未有沒收其槍械。

這是漢堡市近年來死亡人數最多的襲擊事件。曾擔任漢堡市長的德國總理朔爾茨10日譴責暴力事件，稱該事件為「野蠻的暴力行為」。漢堡市長特申切爾對案件表示震驚。

德國近年襲擊事件不斷

近年來，德國受到了一連串極右翼襲擊事件的衝擊，引發了對當局在杜絕新納粹暴力方面做得不夠的指責。2020年2月，一名涉嫌與極右翼有聯繫的槍手在西部城鎮哈瑙槍殺了9人，其中包括來自土耳其的移民。2019年10月，一名新納粹分子於猶太教贖罪日在東部城市哈勒一個猶太教堂外開火，導致兩人死亡。

儘管德國的禁槍法案比美國的更為嚴格，但槍擊事件卻依然屢屢發生。德國去年宣布了打擊疑似極端分子持有槍支的計劃。目前，德國想要獲得槍支的人，都必須證明獲得槍支的需求合理。

「耶和華見證人」於19世紀在美國成立，總部設在紐約，號稱全球有870萬名信徒，在德國信徒約有17萬人，意味着每500個德國人中，就有一個是「耶和華見證人」教會成員。



槍擊案遇難者的遺體被抬離現場。美聯社



▲德國漢堡北部「耶和華見證人」教堂9日發生槍擊案。

路透社



▲德國警察9日在「耶和華見證人」教堂外巡邏。法新社

德國近年的槍擊案及襲擊案

2022年1月：

- 海德堡大學校園內發生槍擊案，嫌犯攜霰彈槍在學校報告廳內開槍射傷數人後自殺身亡，造成2人死亡，3人受傷。

2021年6月：

- 首都柏林一酒吧附近發生槍擊事件，造成3人重傷。槍手案發時至少開了10槍，警方亦在現場發現多枚已開火的彈殼。

2021年6月：

- 北威州小鎮埃斯佩爾坎普發生槍擊案，造成2人死亡。

2020年2月：

- 西南部城市哈瑙發生槍擊案，共11人死亡，槍手及其母親於家中自殺。襲擊者可能出於種族主義動機，與極右背景有關。

2020年1月：

- 南部小鎮濱海羅特發生槍擊案，嫌犯開槍致6人遇難，2人受傷，其父母也已遇害，作案動機涉及家庭糾紛。

2019年10月：

- 一名槍手在猶太教贖罪日當天，於東部城市哈雷的一座猶太教堂外開槍，2死。

大公報整理

馬來西亞前總理被控腐敗

【大公報訊】據路透社報道：馬來西亞前總理穆希丁9日因腐敗指控被該國反貪委會傳召，他或成為繼納吉布後第二名因涉嫌腐敗被起訴的前總理。目前穆希丁否認所有控罪，法官將此案押後到五月底再訊，同時准許他以200萬元馬幣（約347萬港元）保釋。

穆希丁透露反貪部門指控其在執政期間實施「選擇性招標計劃」，涉嫌貪腐和洗黑錢。但他否認指控，稱這是「選擇性的政治指控」，以及執政黨希望在地方選舉前對其陣營的打擊。馬來西亞總理安瓦爾則在9日出席國會會議時，否認在野黨對其干預司法的指控。

法庭起訴文件顯示，穆希丁涉嫌在2020年3月至2021年8月期間，以總理和土著團結黨主席的身份，收受三間公司和一名人士，共2.3億元馬幣（約4億港元）賄款，同時涉嫌洗黑錢，涉款1.9億元馬幣（約3.3億港元）。馬

來西亞媒體稱，穆希丁有可能面臨監禁20年。

穆希丁現年75歲，現時為反對黨國民聯盟的主席及土著團結黨主席。2020年2月馬哈蒂爾下台後，穆希丁於2020年3月至2021年8月出任馬來西亞總理。穆希丁去年大選尋求連任，但最終敗給安瓦爾。安瓦爾上任後，隨即開始檢視穆希丁任內的政府計劃，包括新冠疫情纾困措施等。



▲馬來西亞前總理穆希丁。美聯社

▲法國工人9日切斷巴黎奧運村的施工電力，反對退休改革方案。法新社



大韓航空客機發現實彈 230人緊急疏散

【大公報訊】綜合韓聯社、《韓國先驅報》報道：韓國大韓航空一架原定在當地時間10日早上7時45分從仁川國際機場飛往菲律賓首都馬尼拉的客機，乘客在機艙座位下方發現2枚子彈，218名乘客和12名機組成員被緊急疏散。仁川國際機場警方接到報告，在大韓航空

KE621航班即將起飛前，一乘客在自己的座位下發現2枚9毫米實彈，隨即通知了機組成員。機場警方於8時05分接獲報案，這架飛機立即停止起飛，返回客運大樓登機門，全體乘客和機組成員被緊急疏散。

韓國警方隨後派出一支反恐警察部隊和一支軍事爆裂物處理小組（EOD）。一名警方官員指出，正在進行搜索，以調查這2枚子彈是如何從外部流入機艙。在保安檢查確認沒有即時威脅後，客機最終延遲至上午約11時起飛。

韓國持槍屬違法，除非是獲得特別許可且必須存放在警察局的體育用槍或獵槍。非法藏有槍械最高可判15年監禁及罰款100萬韓圓（約59萬港元）。然而，韓國的槍支走私問題仍然存在。據報道，2022年1月至6月韓國共查獲走私槍支及零部件案件共計568起，與2021年86起相比增加6.6倍。



▶大韓航空一飛機10日在機艙內發現實彈緊急疏散。網絡圖片

法國反退休改革示威 奧運村工地遭斷電

【大公報訊】據路透社報道：法國反退休改革示威愈演愈烈，甚至波及明年巴黎奧運會的建築工程。法國總工會稱，參與示威的工人切斷了巴黎北部的法蘭西體育場和奧運村工程地的供電。工會警告說，如果政府不讓步，法國將陷入黑暗。

法國總統馬克龍政府擬實施退休改革計劃，包括實施將退休年齡從62歲延長至64歲，以及要求工作至少43年才能領取全額退休金等一系列措施。該計劃在全國引發工會大罷工以及示威，要求政府撤回該計劃。

法國總工會能源部門秘書長梅內普立耶表示：「面對拒絕讓步的政府，我們也不會妥

協。」據悉，約有300名罷工工人參與了截斷奧運村建築工地供電的行動，共有四條電纜受影響，有部份人點燃煙霧彈，讓人無法透過監控看到是誰切斷電源，工地的天然氣供給也被切斷。電力公司隨後通過遠程操作恢復了供電。

法國總工會還聲稱，法國國家體育館法蘭西體育場的電力也被切斷。不過，配電公司Enedis表示，工會沒有成功切斷體育館的電力，電源被切斷的地方是體育場周邊的商業區。

法國參議院9日通過了退休改革法案，將在下周提交給參院和國民議會兩院議員共同組成的調解委員會，以便達成共識，3月底前就最終版本進行表決。